

2020年9月6日天津市公务员考试面试题-公安系统（考生回忆版）

1.当前我国社会处于转型期，治安管理任务重，同时又有大量的非警务活动，“有事找警察”已深入群众思想，作为基层民警，你如何平衡有限的精力与无限的警务任务间的矛盾？

【解析】

随着经济和社会的进一步发展，我国已进入复杂的转型期，对于基层民警提出了更高的要求，面对繁重的治安管理任务和随时非警务活动，只有平衡好有限的精力和警务任务之间的矛盾，才能够更好地完成本职工作，服务好群众，维护好警察队伍的形象。具体我会这样做：

第一，做好充分的思想准备工作。思想是行动的先导，作为了一名基层民警要牢固树立全心全意为人民服务的宗旨和意识，时刻牢记将人民群众的利益放到第一位。同时树立法治理念，提高执法透明度，强化程序意识，实现执法公正。

第二，锻炼强健的体魄。作为一名基层民警，经常面对很重的工作任务，工作压力也比较大。这也就需要自己有一个良好的身体素质，比如多参加一些比赛、每天跑跑步之类的。运动既可以减轻工作压力，舒缓心情，同时也可以让自己保持更加饱满的精神状态面对工作中不同的挑战。

第三，提高自身素质和工作能力。公安队伍的整体素质和战斗力，是构建和谐民警关系的重要基础。每一位民警都是宣传公安机关形象的“窗口”，都要具备形象意识、集体意识和群众意识，要把形象塑造到日常执法行为当中，就必须提高自身的素质和能力。在严格明确区分执法范围和执法责任的基础上，要不断创新和优化工作方式和方法，让有限的精力发挥最大的作用。

第四，注重团队协作，发挥主观能动性。作为一名基层民警，领导安排的工作通常需要多人协作才可以完成。在团队中要明确自己的职责，具有奉献精神。遇到难题时，要发挥主动性，可以通过查阅相关案例、向有经验的老同事请教等方式，提高处理警务的效率。

我相信，通过思想和行动上的努力，一定能够平衡好精力和警务任务之间的矛盾。作为一名即将成为公安干警的青年人，我一定时刻在思想上提醒自己，在行动上彰显自己，以饱满的精神状态完成好本职工作，服务好人民群众。

2.某城乡结合部治安形势严峻，入室盗窃、电动车被盗案件层出不穷，老百姓怨言不断。作为社区民警，你如何处理？

【解析】

对于社区内发生的入室盗窃、电动车被盗案件层出不穷的问题，如果我不能积极有效地处理，此问题不仅在以后的生活中依旧发生，给社区居民带来损失，还会导致社区居民对我们民警产生不信任感，不利于后续的工作开展。具体我会从以下几个方面来解决：

第一，实地走访询问入室盗窃、电动车被盗案件的受害者，了解整个案件发生的经过。比如，询问入室盗窃案受害者，盗窃者是从哪个门或窗户进入，家里有无监控记录整个犯罪过程；询问电动车被盗案受害者，其电动车被盗的地点在何处，有没有为电动车安装防盗锁等；

第二，按照从受害者那里了解的情况，结合社区内部和道路口的监控，展开视频调查，确定犯罪嫌疑人的逃跑路线和行动轨迹，上报领导，请求领导下派人员，一起以地毯式搜索等方式，争取抓获犯罪嫌疑人；

第三，对犯罪分子严惩不贷，给社区居民一个交代的同时，也给其他有犯罪意向的人员警示；

第四，加强对社区居民防盗安全方面的教育。比如针对入室盗窃案件，可以安装一把好锁，晚上睡觉要关好门窗，尽量安装家庭摄像头；针对电动车被盗案件，教育居民在停放电动车的时候要选好位置，比如有人看护的地点、有监控的位置等；尽量为电动车安装防盗设备，如报警装置；

第五，组建“军民融合”的义务巡逻队，加强对社区不定时、全方位的巡逻，保证社区各个角落都能够防范得当，同时也防止犯罪分子摸透巡逻时间，伺机犯罪；

第六，建立和完善小区的监控系统，并定期检查监控设备是否运转正常；加强监控中心的值班管理，把人防与技防有机结合起来，做到百密不疏。

我相信，即使治安形势再严峻，只要防范到位，定能减少盗窃案件的发生，从而提升社区居民的幸福感。

3. 我辖区内有一个外来吸毒人员吴某，刘某作为社区工作人员，上门劝导吴某，但吴某不配合，非常排斥，你作为社区民警，你怎么办？

【解析】

打击吸毒贩毒活动，维护社会安定，是人民警察的职责，面对题目中的情况，作为一名民警绝对不能置之不理，必须坚持以人为本的原则，迅速采取措施，积极落实好吸毒人员的

帮教工作。

第一，联系社区工作人员刘某了解吸毒人员的基本情况。有侧重点的向刘某询问关于吴某的信息，掌握吸毒人员现状，全面了解吸毒人员生活、工作、家庭、就业等情况，同时询问吴某拒不配合的原因掌握其思想态度，比如吴某对生活缺乏信心，没有工作，同时害怕因为吸毒周围邻居避而远之，处处受到冷眼和鄙视，而且戒毒没有信心，不能抵制毒品的诱惑，觉得自己又会偷偷陷入毒品麻醉自己的精神世界之中等。

第二，联合社区工作人员刘某深入辖区社区戒毒人员家中上门走访，做好吴某的心理疏导工作，引导他认真遵守各项法律法规。我会率先表明身份，并说明来意，表示会尽我所能帮助他解决问题，从而达到安抚情绪的作用。之后，我会向他讲明吸毒的危害，不仅会毁灭自己也会给家人带来灭顶之灾。当然，还要介绍国家的相关法规以及我市的禁毒条例，如果他主动配合，除按照法律规定对其原来吸毒行为不予追究外，公安机关还会协助他进行必要的治疗康复指导和社会救助，包括职业技能培训，职业指导，就学、就业、就医援助，帮助他早日回归社会。但是如果拒不配合，也要讲明对于不知悔改的人员，公安机关会采取强制隔离戒毒，并依法追究刑事责任。同时要跟他讲一些成功戒毒的真实案例，让他认识到虽然戒毒是漫长的过程，但是只要有信心就一定能成功。还可以通过手机联系其家人，一起进行劝说工作。

第三，大力宣传，让更多的人认识到吸毒的危害性。在全社会大力宣传禁毒行动，通过两微一端的线上形式，以及一些线下形式，例如在墙体上画些宣传画或者是写些“珍爱生命，远离毒品”的文字，同时禁毒还要从娃娃抓起，在学校定期开展禁毒知识讲座。

总之，通过这次的事件，我更加明白身为社区民警的人生价值，对“以人为本”的初心更加理解。在开展禁毒整治工作中，社区民警担负着帮助吸毒人员康复的使命，只要有一个人成功戒除毒瘾，我们就为这个社会、国家做出了一份贡献。